

D-l *I. Ionescu* citează cazuri de reclamațiuni ce au venit la Societate și pe care aceasta nu le ar fi putut de loc controla că nu sunt întemeiate, după cum s'a dovedit a fi mai târziu.

Comitetul decide a se amâna pentru altă dată studiul mai amănunțit al cazurilor în care această intervenire ar putea avea loc.

Ședința se ridică la orele 11.

Aprobat în ședința din 18/12 1895.

Președinte, **Al. Cottescu.**

Secretar, *I. Ionescu*

Darea de seamă

DE

Mersul Societății Politecnice în anul 1905

Domnilor Membri

În conformitate cu statutele Societății, Comitetul are onoare de a vă prezenta darea de seamă a activității Societății în anul curent și a vă supune spre aprobare bilanțul veniturilor și cheltuelilor spre a ne da descărcarea cerută de statute.

Aparițiunea lunară a buletinului în acest an, graba care s'a pus în publicarea debaterilor ce au avut loc în ședințele Comitetului și Adunărilor generale, precum și extensiunea ce s'a dat proceselor verbale ale acelor ședințe, ne dispensează de a face o dare de seamă prea amănunțită; totuși cari se interesează de mersul Societății și de dezvoltarea ei viitoare au putut urmări lucrările ce s'au făcut și chestiunile ce s'au desbătut. Ne vom mărgini a indica dar aci numai unele din rezultatele și concluziunile la care s'au ajuns.

La 1 Ianuarie 1905 Societatea avea 415 membri. S'au admis în cursul anului 43, așa că azi numărul membrilor s'ar fi ridicat la 458, dacă din diferite cauze acest număr nu s'ar fi redus în mod destul de apreciabil.

Mai întâi moartea ne-a răpit pe 5 din camarazi noștri și anume:

1. Pe Președintele nostru de onoare, generalul *St. Fălcoianu*, fost Director general al Căilor ferate române și membru al Academiei. La înmormântarea sa Societatea a fost reprezentată prin o delegație a Comitetului, care a depus o coroană.

2. Pe membrul nostru de onoare *Panait Donici*, membru fondator, primul inginer român eșit din Școala de poduri și șosele din Paris, fost Ministru al Lucrărilor Publice în 1867 — 1868, reorganizator al Școalei noastre de poduri și șosele și întemeietorul armei geniului la noi în țară.

La înmormântarea sa Societatea a fost reprezentată prin D-nii *Pișca* și *Casseti*, delegați ai Comitetului cari au depus o coroană din partea Societății.

3. Pe *Emanoil Davidescu*, fost inginer în Serviciul central de poduri și șosele, fost membru al Comitetului și secretar al ei. La înmormântarea sa a asistat o delegațiune a Comitetului.

4. Pe *Octav Alexandrini*, inginer la Căile ferate române, care a publicat articole în Buletinul nostru și a ținut o conferință asupra betonului armat. D-nii ingineri *Al. Antoniu* și *G. B. Nicolescu* au reprezentat Societatea la înmormântarea sa la Iași, depunând o coroană din partea Societății.

5. Pe *Demetriu Poenaru* fost membru al Comitetului și secretar al Societății, fost secretar al Consiliului tehnic superior, profesor la școala de telegrafie și la școala de poduri și șosele. Despre moartea sa Societatea n'a fost înștiințată la timp, așa că nu au putut asista de cât câțiva membrii ai Societății, cari aflaseră despre data înmormântării.

Ar fi de dorit ca cei ce cunosc mai de aproape viața și lucrările săvârșite de membrii decedați ai Societății noastre să le facă scurtă biografie în buletin, pentru ca exemplul activității lor tehnice să serve de pildă și îndemn pentru viitor.

Numărul membrilor s'a redus apoi cu 13 prin demisiuni și prin cei considerați ca dimisionați. În această din urmă categorie Comitetul a clasat pe cei ce au părăsit țara și nu li se mai știe de urmă, sau pe cei cari după o primă dimisiune și neprimirea ei de Comitet au refuzat de a mai avea relațiuni cu Societatea, însă cari la darea dimisiunii erau la curent cu cotizațiunile.

În fine Comitetul a fost nevoit anul acesta să radieze 62 membrii pentru neplata cotizațiunilor pe intervale de timp cu mult mai mari ca cel de 1 an prevăzut de statute ca maximum de întârzierea admisibilă. Cu toată reducerea de lei 60.— la 36.— pentru membrii din București și 30.— pentru cei de afară; cu toate înlesnirile de plată ce s'a căutat să se facă, cu toate invitațiunile și scrisorile trimise de D-l Casier, aceștia nu au început a-și achita datoriile lor către Societate. În schimb însă Societatea făcea alte cheltueli cu trimiterea buletinului, imprimatelor; unii din acești membri întrebunțau camera de rezervă din localul Societății când veneau prin București etc. Această stare nu mai putea fi prelungită și de aceea Comitetul a decis aplicarea statutelor pentru toți cari în cursul anului nu au plătit nimic Societății din sumele datorite din trecut.

Cu modul acesta numărul membrilor rămași azi este de 378.

Avem însă covingerea că golul format va fi repede umplut prin înscrieri de membri noi și în acest scop rugăm pe colegii noștri a stăruii pe lângă cunoscuții lor și de a aduce în Societatea noastră pe toți acei cari ar putea fi admiși după statute pentru a putea cât mai curând realiza multe din scopurile Societăței, pe cari până azi nu le-am putut începe.

Una din preocupările de căpetenie ale Comitetului anul acesta a fost de a asigura o aparițiune regulată a Buletinului și de a-i procura resurse noi. S'a decis mai întâi publicarea lunară a Buletinului, iar de la 1 Aprilie publicarea bilunară, punându-se în unul din numere actele oficiale ale Ministerului de Lucrări publice, care a dat în acest scop o subvenție de 3,000 lei anual. Grație acestei aparițiuni bilunare, anunțurile au luat o dezvoltare mult mai mare ca anii precedenți, după cum vom arăta mai la urmă.

Cu toate îmbunătățile reale obținute prin eforturile D-lui *T. Constantinescu* Buletinul nu și-a putut încă realiza complet unul din scopurile lui, adică înregistrarea lucrărilor mari, sau mici, însă lucrare de atențiune, ce se fac la noi în țară. Cu mai puțină indiferență din partea membrilor Societății acest rezultat s'ar obține mai repede, decât prin toată voința care ar pune-o câteva persoane pentru realizarea lui.

Comitetul s'a ocupat și de chestiunea localului propriu. Examinându-se starea financiară a Societății s'a văzut că veniturile din

cotizațiuni nu pot acoperi cheltuelile și că este nevoie a se lua pentru fondul de manipulațiune și dobânzile capitalului social. S'a decis a se amâna această chestiune până ce se va vedea dacă nu se pot crea resurse noi Societății, sau să se poată face unele combinațiuni financiare care să ne permită a duce la bun sfârșit această lucrare, fără a periclita propria existență a Societății.

La 11 Aprilie împlinindu-se doi ani dela moartea regretatului Spiridon Yorceanu, Societatea a făcut un parastas pentru odihna sufletului său. Anul acesta, prin îngrijirea D-lui *E. Radu* s'a făcut un grilaj la mormântul lui. Bustul însă nu s'a putut realiza anul acesta din cauza lipsei de fotografii suficiente pentru reconstituirea figurei sale. Se va căuta însă ca deciziunea Adunării generale de la 6 Martie în această privință, să se realizeze cât se va putea mai neîntâziat.

Una din chestiunile cele mai importante și interesante cu care a avut a se ocupa Comitetul și Adunările generale anul acesta a fost cea a angajării streinilor pentru proiectarea și executarea lucrărilor publice.

Din procesele verbale publicate se poate vedea în detaliu debaterile urmate. Ne rămâne a spune numai că cererea Adunării generale dela 6 Noembre de a se trimite o delegațiune M. S. Regelui nu s'a putut realiza până azi din cauza boalei sale. Audiența a fost cerută și se așteaptă ca M. S. Regele să înceapă să primească pentru ca D-l Președinte să se ducă să-i expue chestiunea.

În urma dorinței exprimate de mai mulți membri ai Societății, Comitetul a închiriat actualul local în locul celui ce-l avea în str. Câmpineanu și în care se pot face serate restrânse între membrii Societății.

Bilanțul de venituri și cheltueli, aci alăturat, ne arată că situația financiară a Societății este bună. De un șir de ani gestiunea se încheie regulat cu escedente. Anul acesta escedentul este de lei 6785.85, din cari 6,000 pot fi destinați pentru cumpărare de noi efecte, așa că fondul social va fi sporit la 38,000 lei, afară de donațiunea Yorceanu, care singură însumează în ziua de 2 Decembre suma de lei 94.487.50, contând pe cursul din această zi atât scrisurile urbane 5%, cât și acțiunile Băncii Naționale.

Deși, după cum se vede, starea bănească a Societății este bună, precum probează și cotizațiunile incasate în anul curent, cari grație

stăruințelor necontestate ale D-lui Casier, s'au ridicat la suma de lei 10,293.— față de lei 7,729.50 din anul trecut, totuși trebuie să mărturisim că vechea rană de neplata cotizațiunilor n'a putut fi vindecată și din această cauză s'au eliminat din Societate un număr de 62 membri, după cum am arătat deja.

Totodată adăogăm că incasările din anunțuri au atins anul acesta suma de lei 3,270.— față de lei 1,774.25 din anul trecut.

La acest rezultat s'a ajuns prin concursul binevoitor al D-lui *Cottescu* și *Zanne* și prin neobosita stăruință a D-lui *I. D. Teodoru*, care s'a ocupat cu incasarea lor.

Acestea fiind lucrările săvârșite în cursul anului și rezultatele financiare la care s'a ajuns, vă rugăm a ne aproba gestiunea și a ne da descărcarea cerută de art. 32 din statute.

Aprobată în Adunarea generală dela 15 Decembre 1905.

p. Președinte, **D. Yarca.**

Secretar, *I. Ionescu.*

Bilanțul veniturilor și cheltuelilor Societății

VENITURI

	1. Fondul de
Dobânda capitalului social	lei 5150.60
Incasări din cotizații	" 10293.—
Subvențiuni pentru publicațiunile oficiale ale Mi-	
nisterului de Lucrări Publice	3000.—
Din abonamente și anunțuri	3270.—

Total lei 21713 60

Sold creditor pe 1905 " 4767.79

2. Fondul

Sold creditor din 1904, plus suma de lei 601.25,	
vărsată de D-l E. Radu în 1905	lei 7287.57
Incasări în 1905 din dreptul de admitere.	" 600.—

Total lei 7887.57

Sold creditor pe 1906. . . " 2217.57

3. Fondul de

Sold creditor din 1904	lei 70.90
----------------------------------	-----------

A v e r e a

a) <i>Numerar</i> :	1. Fondul de manipulațiune lei 4767.79, din care
Fondul de Escursiuni, rămâne	
2. Fondul social	

b) *Efecte*.

c) Donațiunea făcută Societății prin testament de către regretatul și care constă din 16 acțiuni de ale Băncii Naționale, depuse căți Scrisuri urbane 5% în valoare nominală de lei 4,500.—,

politecnice pe anul 1905 (încheiat la 2 Decembre)

CHELTUELI

manipulație

Chiria localului și abonament la apă	lei	3350.—
Întreținerea localului	"	482.65
" și complectarea mobilierului	"	408.
Încălzitul	"	578.—
Luminatul	"	630.19
Biblioteca	"	81.15
Abonamente la reviste și ziare	"	611.60
Buletin și redacție	"	5939.69
Imprimare și cheltueli de birou	"	557.69
Lefuri	"	3480.—
Gratificații și transporturi	"	280.—
Cheltueli de reprezentare și ajutoare	"	226.50
Diverse	"	328.35
		<hr/>
	Total	lei 16945.81

social

Șase efecte rentă amort. 4% la 945 lei lei 5670.—

escursiuni

Cheltueli în cursul anului 1905 lei 270.41
 Sold debitor pe 1906 " 199.51

Societăți

scăzându-se soldul debitor de lei 199.51 de la
 lei 4568.28
 " 2217.57
 Total numerar " 6785.85
 " 32000.—
 Yorceanu Sp. în sumă de " 94487.50

la Banca Națională, conform certificatului No. 1072/1903 și 9 bu-
 depuse la Banca Națională cu chitanța No. 6138/1905.

Casier, **N. Gallea.**